Форма учебной работы: тематический классный час для обучающихся 2 класса

Тема классного часа:  «Семья и семейные ценности».
Цель: осознание ценности семейных отношений.

Задачи:

· подвести детей к пониманию значимости семьи для каждого человека;
· показать, что важнейшими ценностями семьи являются: забота, согласие, любовь, почитание старших;
· раскрыть понятия «семья», «семейные ценности», «семейные традиции»;

· воспитывать у детей любовь к своей семье, к родным.
Планируемые результаты: обучающиеся осознают и научатся ценить доверительные, добросердечные отношения в семье.
Оборудование: презентация «Семья и семейные ценности», аудиозапись песен  «Семья», «Моя семья»; оборудование для игр: листы бумаги, «лепестки ромашки»; карандаши
Ход занятия.
1.Организационный момент. Психологический настрой                   Слайд 1 – 2 
- Дорогие дети и уважаемые взрослые, рада приветствовать Вас.

Вижу, что все изменились – подросли, повзрослели. Очень хорошо, что мы  все вместе вновь собрались в нашей школе.

Вот и пролетело лето –  наступает новый учебный год.

 И я хочу пожелать всем:  пусть этот учебный год принесёт много удивительных открытий, подарит улыбки друзей и отличные знания. 
Ученик: 

Красный день в календаре
Праздник знаний в сентябре!
В самый – самый первый день
Прогоняют дети лень.
И с портфелями спешат 
В школу знанья получать.
Этот праздник всех важней
Это праздник всех детей!
И, сложив с утра портфель
Дети на год ставят цель
На уроках не скучать
Лишь пятёрки получать

2. Самоопределение к деятельности                                              Слайд 3- 4 
- Кто из Вас сможет прочитать, что написано у меня на экране?  (7Я – семья)
- Определите тему нашей сегодняшней беседы. О чём мы будем говорить?    
- Верно, мы будем говорить о семье. И это не случайно. Оглядитесь вокруг, сегодня вместе с вами пришли в класс ваши мамы и папы, бабуши и даже дедушки. Мы собрались все вместе, что бы порадоваться  началу нового учебного года. Все вместе – мы большая и дружная семья.
3. Работа  по теме                                                                              Слайд 5 
- Семья! А как вы сможете объяснить, что такое семья?  (высказывания детей)
· Стихотворение «Что такое семья»  (дети читают по строчке)
Семья это счастье, любовь и удача, 
Семья это летом поездки на дачу. 
Семья это праздник, семейные даты, 
Подарки, покупки, приятные траты. 
Рождение детей, первый шаг, первый лепет, 
Мечты о хорошем, волнение и трепет. 
Семья это труд, друг о друге забота, 
Семья это много домашней работы. 
Семья это важно! 
Семья это сложно! 
Но счастливо жить одному невозможно! 

- Вот видите, как много вмещает в себя простое слово «семья».            

              Семья любви великой царство.                                                Слад 6
             В ней вера, праведность и сила.
             Семья опора государства
              Страны моей, моей России.
· Семья – это близкие и родные люди, родственники               Слайд 7
- Семья сейчас понимается как союз двух человек и их дети, хотя на самом деле это понятие намного шире. В стародавние времена стыдно было не знать всех своих предков и родственников.  Знаете ли Вы всех членов своей семьи.

· Игра « Мои родственники»                                                     Слайды 8 – 12
(Дети читают и отгадывают  загадки. 
После того, как дети отгадали загадку, они рассказывают о своих родственниках: - как зовут, - что умеют,   - чем любят вместе заниматься)
- Какие вы молодцы! Хорошо знаете своих родных и очень любите. Посмотрите, как потеплели глаза у мамы и бабушки, с какой любовью и гордостью смотрят на вас ваши папы и дедушки. Они вас очень любят и уже заскучали без ваших тёплых ладошек. Подойдите и обнимите своих любимых.
(дети  подходят к родителям и обнимают)

· Стихотворение «Семья – словечко странное»                                Слайд 13
- Вот какое славное слово «семья»!

· Семейные традиции и ценности                                                Слайд 14 – 15  
- Вы, наверное, уже встречались с такими понятиями «традиции», «ценности».
   Как вы сможете объяснить эти понятия? (дети рассказывают, какие традиции есть в их семьях: поздравление с праздником и подарки, посещение бабушек и дедушек, совместные праздники и др)

· Традиции моей семьи.                                                                     Слайд 16               

- В каждой семье есть свои традиции и ценности. Самой главной ценностью в любой семье является доброе и уважительное отношение ко всем членам семьи. 

- А в чём это проявляется? Да очень просто, в тех ласковых словах – прозвищах, которыми вас любя называют родные. Предлагаю вспомнить их.

· Игра «Ладошки»

- У вас на столе лежат листочки бумаги. Обведите свою ладошку. На каждом пальчике напишите то ласковое прозвище, которым называют вас дома.

- А вы дорогие родители, тоже не скучайте и вспоминайте, как вы называете своих деточек.

Песня «Моя семья» (дети обводят ладошку на листочке и пишут на каждом пальчике ласковые слова)                                                                                
     - Ну, что готовы? Тогда проведём сейчас соревнование. Ребята приглашайте своих родителей и узнаем, помнят ли они, какие добрые прозвища живут в вашей семье. (Дети и родители по очереди называют ласковые слова – прозвища. Кто больше назовёт? Для родителей это маленький тест. Они узнают, как много добрых слов слышит и помнит их ребёнок.)
- Итак, подведём итоги. Уважаемые родители, чаще говорите своим детям тёплые и ласковые слова. А вы, дорогие ребята, пожалуйста,  запомните: 

- Любовь, уважение, ласковые  и добрые слова – это и есть главные ценности семьи - Ведь не зря люди говорят: «Дружная семья – гору свернёт.
· Пословицы и поговорки о семье.                                              Слайд  17
- Прочитайте пословицы и поговорки о семье.
- Давайте попросим наших дорогих родителях объяснить значение некоторых из них. (родители читают и объясняют ребятам некоторые  пословицы, приводят примеры)
· Стихотворение  «Что может быть семьи дороже»                      Слайд 18
Что может быть семьи дороже?  
Теплом встречает отчий дом,  
Здесь ждут тебя всегда с любовью,  
И провожают в путь с добром!  
Отец и мать, и дети дружно  
Сидят за праздничным столом,  
И вместе им совсем не скучно,  
А интересно впятером.  
Малыш для старших как любимец,  
Родители — во всем мудрей,  
Любимый папа — друг, кормилец,  
А мама ближе всех, родней.  
Любите! И цените счастье!  
Оно рождается в семье,  
Что может быть ее дороже  
На этой сказочной земле  
· День семьи                                                                                Слайды 19 – 21 
- Семья – это важно, это большая ценность. 

- В России появился замечательный праздник – День семьи, любви и верности.   Отмечается он летом – 8 июля. В этот день вспоминают святых Петра и Февронию. Они силой своей любви преодолели все невзгоды и были счастливы в своей семье. 
- Символом этого праздника стал простой полевой цветок – ромашка.

   Его чистые белые лепестки плотно смыкаются кольцом, оберегая и  поддерживая друг друга. Точно так, как ваши родные помогают вам расти,

     преодолевать трудности, чувствовать себя любимыми и счастливыми. 

· Игра «Ромашка»                                                                              Слайд 22
- Вы все, наверное, знаете что на ромашке гадают «Любит –не любит. Сбудется – не сбудется». Вот и сейчас предлагаю всем нам погадать на ромашке. Только гадать мы будем наоборот. Знаете, как?
А вот так – будем не отрывать лепестки, а наоборот собирать лепестки с вашими желаниями. 

Незаметно пройдёт учебный год, и весною заглянем на лепестки и узнаем, исполнились ли Ваши желания и желания Ваших родителей.

Писать на лепестках  можно  вместе с родителями

 Ведь все мы – большая дружная семья.

· Песня «Семья» (дети вместе с родителями на «лепестках ромашки» пишут свои пожелания. Все лепестки собираются в цветы – ромашки. Цветы крепятся на доске)
4. Обобщение. Рефлексия                                                                    
· Семья – это главное на свете                                                        Слайд 23
- Вот  и подошло к концу наше занятие. 

  О чём мы сегодня говорили?  (о семье)

- Как вы поняли, что такое семья?

- Какие отношения важны  в каждой семье?

- Почему говорят, что семья это главное на свете.

Семья – это святое слово,

и обижать его нельзя!

В нем наши корни, наша сила,

Наши заветные слова!

· Классный коллектив – это тоже семья

- Сегодня день особенный – 1 сентября.

 И в классе собрались все ваши одноклассники. Целый  год мы были вместе. Учились, играли, ссорились и мирились. Вообщем  жили большой и дружной семьёй. Появились в нашей школьной семье и свои традиции – День рождения нашей «классной» семьи. Его мы отметим в конце первой четверти. 
А сейчас наш школьный кораблик надувает паруса и начинается наше путешествие в страну знаний

Посмотрите, с берега нам машут добрые ладошки ваших родных и любимых мам и пап, бабушек и дедушек. Помашите им в ответ  (дети машут листочками с ладошками)  
А в завершение беседы хочу  поблагодарить всех и выразить надежду, что сегодня нам удалось чуть лучше узнать друг друга и сделать ещё один шаг к взаимопониманию и единству 
5. Домашнее задание

- А к следующей нашей встрече, вместе с родителями приготовьтесь рассказать, а можно и  показать всем одноклассникам рисунки, фотографии, слайды  на тему: «Как мы всей семьёй отдохнули»
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